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Daň na AI nebo na kávové kapsle. I takové návrhy padly v polském Lublinu na
mezinárodním programu pro univerzity zaměřeném na sektorové daně. Zapojili se studující
a vyučující z pěti evropských zemí, mezi nimi i sedm studentek a studentů Fakulty
právnické ZČU.

Daním zaměřeným na určité konkrétní sektory ekonomiky se v současné době věnuje zvýšená
pozornost. Mluví se o nich například kvůli aktuálnímu světovému dění a cenám energií. A právě
proto byly také hlavním tématem mezinárodního kurzu pro studující evropských univerzit na
Katolické univerzitě Jana Pavla II. v polském Lublinu. Do města se v předposledním dubnovém týdnu
sjely desítky mladých lidí z Itálie, Španělska, Maďarska a nechyběli ani studující z Česka. Fakulta
právnická Západočeské univerzity v Plzni vyslala na východ Polska celkem sedm studentů a
studentek magisterského studijního programu Právo a právní věda.

„Program byl velmi nabitý a vše bylo perfektně zorganizované. Odnesli jsme si nejen spoustu nových
poznatků, procvičili angičtinu, navázali přátelství, ale i novou mezinárodní zkušenost s tímto typem
programu“, shrnula Petra Hrubá Smržová z Katedry finančního práva a národního hospodářství FPR,
která studující do Polska doprovázela. V Lublinu čekaly zástupce plzeňské i dalších univerzit
přednášky a následně také workshopy v prostorách univerzitní knihovny. Výklad i diskuze byly v
anglickém jazyce.

Studující pracovali v pěti smíšených skupinách. Nejprve se seznámili s obecnou podstatou a
problematikou sektorových daní jako takových. Dozvěděli se, proč a jak se tento typ daní využívá,
které země s ním aktuálně pracují a také že sektorové daně nejsou jen finančním a ekonomickým
nástrojem, ale také politickým. Postupně se pak dozvídali, jak se takové daně tvoří a zavádějí a
nakonec sami navrhovali sektorové daně, které by jejich země mohly uplatnit. Zohledňovali při tom
ekonomiku, bezpečnost i životní prostředí. Mezi návrhy se tak objevilo například zdaňování AI nebo
jaderné energie, ale také třeba daně na kávové kapsle či rozvoz jídel.

Program nabídl i prostor pro networking. Zástupci evropských univerzit se tak mohli seznámit nejen
s městem Lublin přezdívaným Jeruzalémem severu, ale také s tamní Katolickou univerzitou Jana
Pavla II. a s celým lublinským regionem na pomezí západní a východní Evropy. Prohlédli si například
i historická města Kaziměř a Zamość a lodí se svezli po řece Visle.

Mezinárodní setkání věnované sektorovým daním pořádala Katolická univerzita Jana Pavla II. v
Lublinu v rámci programu Erasmus+ jako takzvaný BIP (Blended international program). Jedná se o
formát krátkodobého mezinárodního kurzu, na kterém se podílí nejméně tři partnerské vysoké školy
ze tří různých zemí a který kombinuje prezenční výuku v zahraničí s online spoluprací a využívá
moderní a interaktivní metody. Fakulta právnická ZČU se takového programu zúčastnila vůbec
poprvé.
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